

● ФЕСТИВАЛЬ



Небо, море, парашют

В ДВУХ ТАЙСКИХ ФЕСТИВАЛЯХ сразу заявила о себе Магнитка.

Ежегодный праздник парашютного спорта The Sky Festival совпал с Seafood Festival. Парашютисты не без юмора отметили это совпадение объединением двух событий в одном названии – «Королевский тайский фестиваль неба и морепродуктов». Первое слово в названии – знак того, что праздник посвящен восьмидесятилетию короля Таиланда.

В фестивале парашютистов, на который традиционно съезжаются спортсмены всего мира, участвовал магнитогорец Олег Заиченко.

– Это мой второй визит в Таиланд, – делится он впечатлениями. – Такое удовольствие – встретиться со старыми друзьями из других стран, обменяться опытом.

Местом проведения фестиваля стали города Причуап и Хуа-Хин. В Причуапе прыжки проходили на территории военной базы ВВС Таиланда. Здешний аэродром – одно из красивейших в мире мест: площадка для приземления парашютистов расположена в живописной зоне между двумя заливами. Лучшего места для приземления после сансет-прыжка, чем ближний пляж, не придумать. Сансет-прыжки парашютисты вообще называют прыжками в удовольствие. Да и что еще можно испытывать, когда спускаешься над океаном в лучах заходящего солнца?

Фестиваль порадовал большими формациями по групповой акробатике, фри-флай-формациями, демонстрационными прыжками, прыжками 80-way с построениями, посвященными юбилею короля.

Развлекательная программа для участников фестиваля тоже была насыщенной: экскурсия по Бангкоку, визит на плавучий рынок и ланч в национальном стиле, мероприятия в честь празднования юбилея и – обещанный фестиваль морепродуктов.

– Фестиваль неба стал важным этапом в подготовке к предстоящему рекорду Центрального федерального округа по построению больших формаций и чемпионату России в скоростных десятках, – подвел итог Олег Заиченко. – Кроме того, тренировки в Таиланде с лучшими парашютистами мира позволят нам достойно выступить и на национальном рекорде России по построению больших формаций, принять участие в построении больших формаций в США. Тем более, что цена вопроса – мировой рекорд, установление которого пройдет на лучшей дронзоне Америки.

ОЛГА МАЗУНИНА.



ФОТО ИЗ АРХИВА ОЛЕГА ЗАИЧЕНКО

Когда кардиоцентр заволокло дымом, больные выбегали, закрыв лица влажными повязками

ПОЖАР ВО ФЛИГЕЛЕ



ФОТО АНАРЕА СЕРЕБРЯКОВА



НЕМНОГО НЕУДОБНО ДЫШАТЬ, зато никто не наглотался гари. В кардиоцентре медсанчасти города и комбината народ дисциплинированный. Виктор Иванович, один из самостоятельно спасшихся, на вопрос о волнениях при «отступлении» отрубил по-военному:

– Я тридцать три года прослужил – не вижу причин нервничать, когда эвакуация грамотно подготовлена. Тут пока лечишься, в коридорах прогуливаешься – каждую шляпку гвоздя запомнишь, не то что план эвакуации на стене.

Привычка: полезную для спасения жизни информацию откладывать в «подкорку». На то и расчет был при организации ежегодных учений в кардиоцентре по отработке действий при возгорании в больнице: дать сознанию привыкнуть к плану действий при пожаре. Заместитель главного врача медсанчасти по мобилизационной работе и гражданской обороне Сергей Савин на объект не нарядует: размещен отдельно от больничного городка, а потому располагает самостоятельными службами – от диспетчерской до транспортной: вот где отработать навыки. Что они отработаны – уже очевидно: пламя сбили, пострадавшего – по сценарию – слесаря из огня вынесли, больных вывели без паники, кислород отключили, скорую о невозможности принимать больных предупредили, всех пересчитали – никого не потеряли.

– Да, во время подготовки было неловко от ощущения театральности, игры – признается старший ординатор отделения нарушения ритма сердца Людмила Новоселова, от-



давшая немало точных указаний в минуты эвакуации. – Но как только довели навыки до автоматизма, неудобство прошло.

Так и бывает от ощущения правильно выполненного дела, хотя при разборе полетов врачи пожурили себя за медлительность и не полностью расправленный рукав гидранта. Медики к себе оказались даже требовательнее, чем наблюдатели: у представителей гражданской обороны и пожарной охраны особых замечаний не было.

Учения учениями, а лечебного процесса в тот день не нарушили. Для «эвакуируемых» ни одной процедуры не отменили, а пациентов реанимации участием в игре не тревожили. И даже при подготовке учений не больничный режим к ним приспособивали, а подготовку – к режиму лечебного учреждения: выгадывали свободные минуты, чтобы не нарушить обычного ритма работы.

АЛЛА КАНЬШИНА.

Минфин обещает пенсионерам нищету

ЗАЯВЛЕНИЕ

КАК ЗАЯВИЛ министр финансов Алексей Кудрин, до 2020 года средняя пенсия будет составлять нынешние 25 процентов от средней зарплаты и даже не приблизится к рекомендованному Международной организацией труда 40 процентам средней зарплаты.

В администрации президента считают, что если не начать выполнять послание президента по стимулированию добровольного накопления пенсий, то это отношение упадет до 15–17 процентов.

В ближайшие 10–15 лет коэффициент замещения пенсией зарплаты, то есть отношение средней пенсии к средней зарплате, сохранится примерно на уровне 25 процентов. Вчера об этом на конференции «Российский долговый рынок», проводившейся компанией «Тройка-Диалог», заявил глава Минфина Алексей Кудрин.

Коэффициент замещения – стандарт, по которому в мире оцени-

вают состояние пенсионного обеспечения. Он характеризует, как сильно теряет пенсионер в уровне жизни, выходя на пенсию. Согласно рекомендациям Международной организации труда (МОТ), этот показатель должен составлять не менее 40 процентов – снижение его до 20 считается нарушением пенсионных прав граждан. В странах Западной Европы коэффициент в среднем равен 60 процентам: в Италии и Испании – 90 процентам, в Швеции и Германии – 65, во Франции, Японии и США – 50. Согласно прогнозу МОТ, эти цифры до 2020 года меняться не будут.

Между тем, по прогнозам Пенсионного фонда России, коэффициент замещения в России стремительно снижается. По итогам 2006 года он составил 27 процентов – один из самых низких показателей в СНГ, в 2010 году упадет до 15 процентов, к 2020 году – до 10. Впрочем, по данным профсоюзов, уже сейчас коэффициент замещения квалифицированных и, соответственно, высокооплачиваемых рабочих в га-

завой, нефтяной промышленности и электроэнергетике составляет 10–15 процентов.

Начальник экспертного управления президента Аркадий Дворкович отметил, что, «если ничего не делать, коэффициент замещения в ближайшие годы упадет до 15–17 процентов». По его словам, основные решения по пенсионной системе следует найти уже в течение ближайшего года. «Минимум, что предстоит сделать, это повысить социальные пенсии и создать добровольную накопительную систему», – заявил он.

Эти задачи, напомним, в своем послании парламенту поставил Владимир Путин. Он предложил не только увеличить размер средней пенсии к 2010 году на 65 процентов (с учетом апрельской индексации средний размер трудовой пенсии в России сейчас составляет 3140 рублей), но и стимулировать добровольные пенсионные отчисления по схеме: на каждую тысячу рублей добровольного взноса гражданина государство добавляет еще тысячу рублей. Соответствующий

законопроект Минфин обещает подготовить уже в июне 2007 года с тем, чтобы он вступил в силу с 1 января 2008 года.

Выступая на совместном заседании Госсовета и высшего совета «Единой России», глава партии Борис Грызлов заявил, что «единогласно» эти выплаты работодателя должны быть выведены из-под единого социального налога. Впрочем, по словам Алексея Кудрина, даже при успешном запуске система добровольного накопления пенсий позволит поднять коэффициент замещения выше 25 процентов только после 2020 года. Пока же, заявил министр, «пенсионер, который выйдет на пенсию в ближайшие 15 лет, будет защищен государством в рамках распределительной пенсионной системы».